BAREME CLASA a Vl-a
Subiectul 1

S3 se determine cel mai mic numar natural format din 30 de cifre care are suma
cifrelor 30 si se divide la 30.

Gazeta Matematica 7/2005
Solutie:
Fie A numarul cautat.
Din A:30 obtinem ca ultima cifra a numarului A este 0. .................. 1p

Deoarece 30=2-3-5rezulta ca numarul A este divizibil cu 3. ............. Ip

Pentru a obtine un numar cat mai mic, trebuie sa gasim o scriere a lui 30 ca suma

de cat mai putine numere nenule. Fie aceasta 9+9+9+3. ............ 2p
Pentru ca numarul format sa fie cel mai mic alegem prima cifra 1. ....... 1p
Obtinem numarul 1000...0002990.........ccoiiiiiiiiiii e, 2p
25 cifre
Subiectul 2

Aflati numarul natural ﬁ, scris in baza 10, stiind ca :

10-(a—b—1j+m=82.
C a

Prof. Stanica Nicolae, Braila
Solutie:

Avem succesiv:

10-ab bc _ ab0 bc _ abc—c abc—100a _
+—=02 sau —+—=92 sau + =
C a C a C a

92 ...l 2p
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abe ;¢ 1 h0=92sau eﬂc-(1+lj:1933au abc- (a+c)=193-a-c......2p
c a c a

Deoarece 193 este numar prim, obtinem ca abc:193
Deci abc e 193;386:579; 772,965 ....oovvueneeeeeeieeeee e 1p

Dintre cele 5 numere doar 386 verifica relatia din enuntul problemei. ......1p

Subiectul 3

Fie unghiul <XXOY, m <XOY =a’=constant, 0 <o <90, P un punct variabil in

interiorul unghiului <xXQY, nesituat pe bisectoarea acestuia, M si N simetricele lui
P fata de OX si oy. Ducem
PS1OM, SeOM, PRLON, ReON,PSNOX=H ,PRNOY=T .

a) Demonstrati ca NT || MH.
b) Ardtatica m <tPMH +m <PNT =constanta.
Prof. Carmen Botea, Braila

Solutie:
a) In triunghiul OMP, H este ortocentru = MHLOP (1).................... Ip
In triunghiul ONP, T este ortocentru = NTLOP (2)......cccceceeeenno... 1p
Din (1) si (2) obtinem MH /| INT..........coooiiiiiiee e

b) Fie MHNOP= A si NTnOP= B .

<PMH = <«POH (acelasi complement <<OHA) (3)........ccoviviiiiiiiiinnnnn, Ip
XPNT =<«POT (acelasi complement <<OTB)(4)......c.ceovvviiviiiiiiiinnns Ip
Din (3) si (4) obtinem

m «<PMH +m <PNT =m <POH +m <POT =a ....ccccevrrrvrrrnrnn. 2p
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Subiectul 4

Fie triunghiul ABC, | centrul cercului sau inscris si Al nBC= D .
O dreapta perpendiculara pe dreapta Al intersecteaza AB si AC 1n punctele P
si respectiv Q. NotimcuMsiN Me BD ,Ne DC simetricele punctelor P si Q

fata de dreptele Bl si respectiv Cl. Sa se demonstreze ca MD = DN daca si numai
daca AB = AC.
Prof. Marius Damian, Braila

Solutie:

Dreapta Al este mediatoarea segmentului PQ; atunci:

1) IP=1Q.

Tinand cont ca Bl si Cl sunt bisectoare, deducem ca punctele M si N

SUNt SITUALE P 1ALUIA BC... .o 1p
Totodata, Bl este mediatoarea segmentului PM , de unde rezulta:

(2) IP=1M,

iar Cl este mediatoarea segmentului QN , deci:

() T (@ T 1\ RSSO 1p
Din (1), (2) si (3), obtinem IM = IN, deci triunghiul IMN este isoscel............cc.cocvrvrnnne. 1p

Trecem la justificarea celor doud implicatii.

"=": Daca MD = DN, atunci, tinand cont cd AIMN este isoscel, rezultd ca ID 1 MN, adica
AD L BC. De aici si din faptul cd AD este bisectoarea unghiului BAC, urmeaza ca triunghiul
ABC aSte iSOSCEI, CU AB = AC. ..ot e 2p

"<": Daca AB=AC, atunci, tindnd cont ca AD este bisectoarea unghiului BAC, rezulta ca
AD | BC, adica ID L MN. De aici si din faptul ca AIMN este isoscel, urmeaza ca MD = DN.
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